

# 在“特”上做文章 在“融”上下功夫 丹徒旅游迈向高质量发展“新赛道”

本报记者 崔宁华  
本报通讯员 潘玉洁

近日,住建部等6部门公布第六批中国传统村落名录,丹徒区宝堰镇宝堰村和辛丰镇龙山村成功入选,标志着丹徒再添两处乡村旅游“打卡地”。

今年以来,为有效发挥旅游业“一业兴、百业旺”的“乘数效应”,丹徒区立足生态优势、文化优势、区位优势,将旅游发展与产业兴旺紧密结合,充分发挥域内自然风光、传统村落、乡土风情、民俗节庆、红色文化等既有旅游资源,在“特”上做文章,在“融”上下功夫,“拉满”丹徒旅游的兴趣值和乐趣值,提高丹徒旅游吸引力和竞争力,推动旅游业高质量发展迈上“新赛道”。

“宜风韵·生态美 丹徒旅游文化节”是丹徒区连续举办7年的旅游盛事,每年整合各镇(园区、街道)的乡村

旅游资源,以喜闻乐见的方式,向广大游客呈现出优秀的文化产品和优质的旅游产品,已成为丹徒旅游的金字招牌,对推动全区文旅融合、城乡融合、产业融合、产城融合起到至关重要的作用。记者获悉,2023年“宜风韵·生态美 丹徒旅游文化节”将以乡村振兴发展为主体,开展月度有看点、季度有亮点、年度有热点的系列旅游节庆活动,把“绿水青山”的潜在优势,转化为“金山银山”的现实优势,让乡村旅游为乡村振兴注入新活力。

乡村旅游是丹徒旅游的重要“章节”,资源禀赋、特色产品优势明显。去年,世业镇世业村被评为“全国乡村旅游重点村”,宝堰镇宝堰村创成“江苏省乡村旅游重点村”,位于世业镇的开心休博园创成国家3A级旅游景区。此外,江心相橘节、上党黄桃节、高桥雪地靴节、宝堰美食节等地域特色鲜明的文

旅、工旅、农旅项目持续放大品牌效应,吸引越来越多的人前来“打卡”。2023年,随着疫情形势的缓和,丹徒区进一步合理规划资源,打造特色旅游线路:依托江心洲、世业洲生态资源打造乡村采摘民宿之旅;以世业洲总书记视察路线、新四军四县抗敌总会纪念馆、恒顺醋文化博物馆等为基础打造红色旅游线路;围绕长山米芾书法公园打造丹徒休闲人文之旅,通过不同旅游线路,生动展示丹徒旅游的独特魅力。同时,该区积极推动酒店与民宿特色化、品质化发展,满足游客多元化住宿需求,打造“住在丹徒”品牌,为游客与城市深度融合、乐享生活提供载体。目前已推出一批“独居小巷”“回归乡野”“慢享时光”的旅游特色民宿,成为丹徒乡村旅游的新亮点。

丹徒区拥有丰富的人文资源和自然资源,是一块得天独厚的旅游宝地。

为推动全区旅游高质量发展,该区努力做好顶层设计,夯实基础支撑,力求把旅游高质量发展这篇文章做深、做实、做精彩。为了让丹徒旅游“走出去”,把更多“客源”引进来,该区展开了全平台宣传工作,利用小红书、抖音、“宜游丹徒”、“丹徒文体旅”公众号及视频号等平台进行宣传推广工作,并同步在OAT平台(在线旅行社)等推介丹徒精品旅游线路。同时,该区重点推出“周末去哪儿?走!我们去丹徒”宣传栏目,邀约网红和广大游客参与,进一步宣传丹徒特色文化,吸引广大游客走进丹徒,了解丹徒,爱上丹徒。此外,通过特色农副产品、文创产品吸引“游客眼球”,以探店视频、直播带货、网红经济等形式,加速推进丹徒“好物”与电子商务全面融合,以电商发展带动文旅经济快速增长,把旅游业打造成真正的富民产业。

## 镇江富又康: 创新驱动实现一季度“开门红”

本报讯(谈琪)镇江富又康新型装饰材料有限公司成立于2016年,是一家从事新型装饰材料(地板膜)生产以及塑料制品(塑料地板)制造的年轻企业。今年一季度,公司凭借科技创新,每月生产的地板膜达400万米,其中出口订单达到了40%以上,实现“开门红”。

在位于丹徒高新园的镇江富又康新型装饰材料有限公司车间内,一条条PVC地板膜生产线有序运转。质检员正在岗位上对产品进行严格把关,绝不放过任何瑕疵。2022年,该公司成功突破了在PVC白膜上使用凹版印刷工艺、将水性油墨用于印刷的技术壁垒。独立自主的技术革新不仅让企业全面替换了原有的溶剂型油墨印刷工艺,大大降低了生产过程中气体污染物的排放,擦亮了环境友好型企业的品牌,同时,也有效增加了产品的花色和种类,形成了竞争新优势,获得了积极的市场反馈,荣获园区“亩均税收贡献奖”。

随着外贸市场的恢复和整体经济的回暖,该公司计划再新增一条生产线,以加快抢占市场份额。目前,公司正在积极扩展东南亚、南美等新兴市场,同时加强国内市场份额比例,为产业链内循环寻找突破。在科技创新的加持下,二季度相比一季度,产值预计增长20%-30%。

## 区税务局对涉税专业服务机构和人员进行表彰

本报讯(陶然)日前,丹徒区税务局举行首届“五优涉税专业服务机构”“五美办税员”“十佳税费服务体验师”颁奖仪式暨“行风监督员”聘任仪式,肯定并表彰了涉税专业服务机构和个人在辅助税务部门打造亲清政商环境、优化纳税服务、提高征管效能上发挥的重要作用。

在表彰仪式上,五优涉税专业服务机构代表分享了在诚信经营、提升业务技能、优化服务方面的优秀做法和先进经验,并表示,将严格遵从行业准则,坚决守护行业底线,持续促进涉税中介行业的健康发展,做好专业化税收咨询与服务指导,为提高纳税遵从度与社会满意度贡献力量。

五佳税费服务体验师邵建红,在丹徒区税务局“智慧办税服务厅”改造完成的第一时间通过沉浸式体验

全新“去柜化”个性服务,将纳税人缴费人视角下的诉求和建议进行传达。区税务局通过税费服务体验师的真实反馈进行改进,先后推出线上申请发票免费邮寄、“远程帮办”零跑腿服务等创新举措,用一个关乎“用户体验”的小切口,推动纳税缴费服务“大提升”。

近年来,区税务局倾力打造“宜税清风”廉政品牌,以文化的渗透力、制度的约束力,刚柔并济营造风清气正的良好政治生态。在本次表彰仪式上,聘请了15名行风监督员,将围绕行政审批、办事效率、服务态度和清正廉洁等情况开展不定期、不定形式的监督。税务部门将积极配合、主动接受监督,为行风监督员履行职责创造必要条件,共同打造依法、诚信、廉洁、和谐的税收征纳环境。

## 区司法局创新机制 提升政府合同审查质效

本报讯(薛成洲)近年来,丹徒区司法局积极探索政府合同管理模式,充分发挥司法行政“风控官”作用,打造“三四五”合同审查机制,有效降低了政府合同履约的风险,有力推动法治政府建设。

出台3个文件,确保合同审查流程规范合法。出台了《丹徒区政府合同审查与管理暂行规定》《丹徒区政府合同审查备案协议》《合同审查保密协议》,进一步加强政府合同备案审查工作。同时,主动对接区经发局,招引项目较多的园区、开发区,加强对区政府重点招引项目合同的审查。对每一份纳入审查的合同文本都经过严格的审查,有效防止政府签订合同的法律风险和履约风险。

强化“四联动”机制,推动合同审查形式提质增效。通过“部门+司法”,实现双重审查。对重点招引项目的合同的审查,以起草单位初审、司法局托底审查方式进行,完成一重审查。同

时,通过部门法规科初审、分管领导复审、主要负责人审核,层层把关,最后报司法局审查,完成二重审查。此外,推出“司法+专家”“司法+法律顾问”,为合法准确审查合同提供专业的法律支持,加强审查合力。“司法+企业”,转变审查定位,全面了解投资企业的背景和目的,准确把握投资合同的背景和必要条款的表述,为企业提供法律咨询和服务,为进一步优化营商环境提供法治保障。

完善“五步法”审查流程,打造合同审查内容精准模式。合同审查的第一步是了解合同的交易背景。第二步是调查合同主体的履约能力,并进行评估。第三步是把合同进行模块化,查找“被遗漏”的部分。第四步是识别合同的法律风险点。第五步是在了解合同背景、梳理合同模块与流程、识别合同关键风险之后,便着手对合同进行具体的修改,最后出具合同法律意见书。



## 缅怀革命先烈 争做新时代好少年

日前,西麓中心小学师生来到位于长山脚下的丹徒区革命烈士陵园,开展“缅怀革命先烈,争做新时代好少年”主题教育活动。在烈士墓前,同学们擦拭烈士墓碑,献上了精心制作的小白花,深切表达了对先烈无上的崇敬之情。同学们纷纷表示,要铭记历史,珍惜来之不易的幸福生活,努力学习,勤奋进取,争做新时代好少年。鲍明成 摄影报道

## 丹徒经济开发区 举办政银企对接会

本报讯(贡献)为了进一步优化营商环境,更好地服务园区企业,日前,丹徒经济开发区举办了一场“政银企对接会”,中信银行、建设银行、紫金农商行、苏州银行等4家银行与园区10家企业进行了对接。

此举旨在通过政银企对接会的形式,搭建银企对接交流合作平台,助力企业达成融资需求,促进双方互利合作,共同发展。4家银行先后向企业介绍了融资优惠政策和相关金融产品。随后与参会的10家企业的进行了一对一的交流,向各家企业介绍符合企业需求的金融产品和融资服务。企业方表示,希望能有更多与银行面对面接触交流的机会,提供更好的金融产品,助力企业发展。

## 丹徒年产7万台通用设备 组装生产项目加速推进

本报讯(王江)日前,在位于丹徒高新园的江苏润合智能装备有限公司,施工方正抓紧对3个标准化车间进行建设,焊接、打磨、吊装等工序有条不紊地开展,今年6月份有望建成投产。

江苏润合智能装备有限公司年产7万台通用设备组装生产项目于2022年10月正式开工,建筑总面积超1.5万平方米,共涵盖3个标准化车间、1个库房、1个组装检测车间以及零部件加工生产车间,目前2个标准化车间已进入扫尾阶段,完成总工程量的70%。

随着市场的发展与需求,传统制造业竞争愈发激烈。江苏润合智能装备有限公司为了更好地适应市场,壮大发展,决定扩大企业生产规模,通过提高产能来进一步占据市场份额。项目投产后,主要生产小型发电机、水泵以及冲击夯等产品,弥补原先公司产品不足,从而提升企业效益,预计为企业增加年销售额1.5亿元,新增80多个工作岗位。

下一步,该公司还将围绕技术创新做文章,加大技改资金投入,用于设备的转型升级和研发,让智能制造贯穿设计、生产、管理、服务等各个环节,助推企业更好发展。

## 丹徒区“交邮融合”线路开通 打通农村运输服务“最后一公里”

本报讯(王丞超)近日,丹徒区“交邮融合”线路举行开通仪式,旨在进一步推进农村客运、货运、邮政快递融合发展,共建物流服务体系,打通农村运输服务“最后一公里”。

今年,丹徒区将推进城乡公交优化提升及农村物流体系建设列为民生实事项目。在开通仪式上,镇江市邮政分公司与镇江新运公交运

输有限公司进行签约。“交邮融合”将充分发挥镇村公交线路覆盖区域的便利条件,在客流低谷时段利用车辆富余装载空间,将邮政快递交由镇村公交车辆代运代投,能够解决农村快递规模小、区域分散导致的配送成本高等难题,以此实现资源共享、优势互补。

据了解,丹徒区目前共开通了4

条镇村“交邮融合”公交线路,分别位于上党镇和高资街道;3个“交邮融合”快递合作点也正式投入运行,分别位于上党、上会和高资街道。“交邮融合”标志着丹徒区顺利推进了城市与农村物流体系的有效衔接,实现了“网货下乡”和“农产品进城”的双向物流模式,进一步促进乡村振兴。

## 辛丰镇高标准农田项目建设热火朝天

本报讯(王丞超)高标准农田建设是“三农”工作的中心,也是实施“藏粮于地、藏粮于技”,推进乡村振兴战略的关键。目前,辛丰镇高标准农田项目建设热火朝天,预计5月底完成全部建设任务。

连日来,在辛丰镇黄泥村高标准

农田建设现场,工作人员正驾驶机械实施土地平整作业,进一步提升土地利用效率,维护土地生态安全。与此同时,农田旁的道路及沟渠也已完成配套施工,该工程目前已进入收尾阶段,预计5月份全部竣工。

据了解,辛丰镇高标准农田建

设项目共涉及黄泥村和辛丰村,总投资950万元,总建设面积达0.3万亩。建设内容包括灌溉泵站、渠道、渠系建筑物、塘坝支护、涵洞等小型农业水利工程。项目建成后,将有效提升该镇的农业生产综合能力,为农业现代化发展蓄势赋能。

## “爸妈”走得急 把娃给“丢”了 警民救助北迁野生小候鸟

本报讯(丁淑婷 蔡高红 张弛川)近年来,随着生态环境的逐年向好,野生动物的身影也开始频繁进入大众视线,在公安机关和相关宣传部门的宣传引导下,不少群众也纷纷加入保护野生动物的队伍中。4月2日,丹徒公安分局辛丰派出所接到热心群众报警,称其在河边发现两只鸟类幼崽,为防止小鸟掉入水中或被其他过往车辆撞倒,请求民警帮忙处置。

接警后民警来到现场。经初步查看,两只幼鸟无明显外伤,随后便

联系了野生动物保护部门工作人员。工作人员对两只幼鸟进行了全面检查,确定没有受伤迹象,但是暂时不具备野外生存能力。

据工作人员介绍,这两只是黑水鸡幼崽。黑水鸡又名“红冠水鸡”“红骨顶”,善于游泳和潜水,栖息于灌木丛、蒲草及苇丛,产地主要是在新疆的西部、华南、华东、西南、海南岛、西藏东南等地区,是一种比较常见的候鸟,就目前情况来看,这两只幼鸟应该是北迁过程中,不慎被鸟类“爸妈”弄“丢”了。

目前,工作人员将其带回了野生动物救助中心悉心养护,待它们具备野外生存能力后再放归大自然。民警也对热心群众保护救助野生动物的行为表示赞扬和感谢。

警方提醒,如果大家在路边、家中发现有需要救助的野生动物,首先要注意自身安全,其次不要随意进行救治、圈养,严禁私自捕杀、买卖、食用国家重点保护野生动物,违法者将受到法律的严惩,应及时与当地公安机关或林业野生动物保护站联系进行处理。



## 春季森林消防实战演练

日前,丹徒区森林防灭火指挥部组织林业、公安、消防大队、长山林场等单位,在长山林场开展春季森林消防实战演练。演练贴近实战,注重实效,使用了灭火弹、灭火器、水泵、水枪等森林消防机具,出动了消防车、运兵车、应急指挥车等型车辆装备。整场实战演练紧张有序安全,达到了预期的效果。

张臻 摄影报道